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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

 

Al amparo de lo establecido en el artículo 185 y siguientes del Reglamento del 

Congreso de los Diputados, el diputado del BLOQUE NACIONALISTA 

GALEGO (BNG), Néstor Rego Candamil, adscrito al GRUPO PLURAL, formula 

las siguientes preguntas dirigidas al Gobierno para su respuesta escrita.  

 

La Capitanía Marítima da Pobra do Caramiñal está acusando la falta de 

funcionarios, siendo necesario cubrir las plazas existentes ahora vacantes, 

pues después de producirse distintas jubilaciones se ha quedado sin personal 

que atienda las dependencias y su carga de trabajo que, por este motivo, está 

siendo atendido desde Ribeira.  

Aunque se trata de la Capitanía más antigua de A Barbanza, parece no existir 

voluntad política para su continuidad, todo lo contrario, se está favoreciendo 

un desmantelamiento forzado de la misma, acelerado después de que en julio 

de 2021 se retirara el jefe territorial, tras lo cual, quedaron tan solo dos 

funcionarios operativos, pero que también alcanzaron la edad de jubilación en 

diciembre de 2022, con lo que el centro quedó sin personal.  

Esto ha supuesto el cierre en la práctica de las oficinas que tienen bajo su 

ámbito de competencia un amplio distrito que abarca desde Punta Aguiuncho, 

en la parroquia ribeirense de Palmeira, hasta Portomouro, perteneciente a 

Abanqueiro, en Boiro, con lo que incluye las flotas de Cabo de Cruz, 

Escarabote, A Pobra y Palmeira.  

Las flotas de estos puertos dependen del centro da Pobra do Caramiñal para la 

realización de todas las gestiones necesarias, como registros, despachos, 

inspecciones, enroles de marineros y demás procedimientos burocráticos, por 



 

 

lo que resulta imprescindible su dotación de personal suficiente para atender 

el registro.  

En el momento actual, sólo se abren las oficinas da Pobra los jueves, cuando 

la jefa de distrito se desplaza desde Ribeira, permaneciendo cerradas las 

dependencias el resto de la semana, sin embargo, por el momento se 

desconoce cuándo se dotará nuevamente de personal a la Capitanía da Pobra 

Uno de los colectivos especialmente afectados son las cofradías que, en sus 

gestiones cotidianas -registro de una embarcación, enroles de marineros...- 

que tienen que desplazarse para poder tramitarlas, en algunos casos hasta 

Vilagarcía de Arousa.  

La falta de previsión de la Administración del Estado es gravísima en este 

caso, puesto que es perfectamente previsible el momento en que las y los 

funcionarios causarán baja por jubilación, pudiendo haberse realizado las 

gestiones precisas para que las plazas estuvieran cubiertas en el momento del 

retiro de estas personas e, incluso antes, para conocer el trabajo de mano del 

personal habitual destinado.  

 

Por los motivos expuestos, el BNG formula las siguientes preguntas al 

Gobierno:  

1. ¿Por qué el Gobierno no hizo las previsiones necesarias para asegurar 

la cobertura de las plazas vacantes en el momento en que produjeran 

las jubilaciones de todo el personal destinado en la Capitanía Marítima 

da Pobra do Caramiñal?  

 

2. ¿Por qué motivo, pasados ya meses desde la jubilación de la totalidad el 

personal de destinado en la Capitanía Marítima da Pobra do Caramiñal 

aún se mantienen cerradas las dependencias y sin prestar los servicios 

necesarios en la misma por falta de funcionarios/as? 

 

3. ¿Cuándo considera que se incorporarán los funcionarios/as a estas 

plazas vacantes que permitan reanudar la prestación del servicio? 
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4. ¿Cuántas plazas se van a cubrir de forma inmediata? ¿Se prevé 

incrementar y mejorar la dotación de personal de este centro y del resto 

de servicios de Galiza? 

 

5. ¿Procederá a la apertura inmediata de la Capitanía da Pobra dotándola 

del personal necesario para ello? 

 

 Madrid, a 7 de marzo de 2023 

 

 

Néstor Rego Candamil 

Diputado del BNG en el Congreso 
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